

證道主題及經文 2024年1月14日 張天祥牧師
新人走新路

經文：哥林多後書5:17；路加福音19:1~10

5:17 若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。

19:1 耶穌進了耶利哥，正經過的時候，

19:2 有一個人名叫撒該，作稅吏長，是個財主。

19:3 他要看看耶穌是怎樣的人；只因人多，他的身量又矮，所以不得看見，

19:4 就跑到前頭，爬上桑樹，要看耶穌，因為耶穌必從那裡經過。

19:5 耶穌到了那裡，抬頭一看，對他說：撒該，快下來！今天我必住在你家裡。

19:6 他就急忙下來，歡歡喜喜的接待耶穌。

19:7 眾人看見，都私下議論說：他竟到罪人家裡去住宿。

19:8 撒該站著對主說：主阿，我把所有的一半給窮人；我若訛詐了誰，就還他四倍。

19:9 耶穌說：今天救恩到了這家，因為他也是亞伯拉罕的子孫。

19:10 人子來，為要尋找，拯救失喪的人。

一. 在基督裡成為新人，生命被翻轉，有新的開始，這絕不是理論或夢想。

保羅和稅吏撒該是最具代表性的例證

a) 撒該是稅吏長(稅關負責人)，在猶太人社羣中他被定性為罪人

b) 撒該一輩子被嘲笑遭厭棄，即使官運亨通家財萬貫，活下去也沒有生趣，沒有指望
(prospect)

c) 當撒該遇見耶穌，一切都改變了

被接納成為神的兒女，耶穌當著羣眾說：今天救恩臨到這家，他也是亞伯拉罕的子孫
耶穌為他開了一條又新又活的路

來10:19-20「弟兄們，我們既因耶穌的血得以坦然進入至聖所，是藉著他給我們開了一條又新又活的路，從幔子經過，這幔子就是他的身體。」蒙恩的撒該開開心心的走上新路，他對耶穌說：「主阿，我把所有的一半給窮人，我若訛詐了誰，就還他四倍。」

二. 保羅勸信徒要棄假歸真、要全力佈新(請一同讀經：林後5:14-20)

14 原來基督的愛激勵我們；因我們想，一人既替眾人死，眾人就都死了；15 並且他替眾人死，是叫那些活著的人不再為自己活，乃為替他們死而復活的主活。16 所以，我們從今以後，不憑著外貌(原文是肉體；本節同)認人了。雖然憑著外貌認過基督，如今卻不再這樣認他了。17 若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。18 一切都是出於神；他藉著基督使我們與他和好，又將勸人與他和好的職分賜給我們。19 這就是神在基督裡，叫世人與自己和好，不將他們的過犯歸到他們身上，並且將這和好的道理託

付了我們。20 所以，我們作基督的使者，就好像神藉我們勸你們一般。我們替基督求你們與神和好。

- a) 佈新需要新的動力（被基督的愛激勵，15節）
- b) 重整後的人生有新目標——活著為基督（15節下）耶穌是主人，讓基督在裡面活著（加2:20），由耶穌掌航
- c) 換上新的眼光（見16節），藉聖靈參透萬事（林前2:10）
- d) 有新的追求：不再是世界物慾，而是追求從上面而來的獎賞（腓3:14）；
不再是追求因律法而得的義，乃是有因信基督信神而來的義（腓3:9）
- e) 有新的身份使命：是和平使者（見18-20節），行事為人要與身份相符

三. 我們及時的回應和行動

- a) 要感謝並善用神所賜新一年的機會，在至聖的真道上奮起直追，結出聖靈果子。（不再蹉跎歲月，原地踏步）
- b) 靠著三一真神的能力把「心志改換一新」
弗4:23-24「又要將你們的心志改換一新，並且穿上新人，這新人是照著神的形象造的，有真理的仁義和聖潔。」
羅12:2「不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良，純全可喜悅的旨意」
- c) 積極且踏實地天天活出基督的仁義和聖潔，彰顯神的榮美

本週金句

23 又要將你們的心志改換一新，24 並且穿上新人，這新人是照著神的形象造的，
有真理的仁義和聖潔。（以弗所書4:23~24）